

VIII шахматный мемориал М.А. Лаврентьева

С 18 ноября по 22 декабря в Шахматном клубе СО РАН проходил очередной Мемориал М.А. Лаврентьева. Начало турнира по традиции было приурочено к 19 ноября — дню рождения основателя Академгородка.

В Мемориале наряду с основным турниром взрослых, в котором принял участие 21 шахматист, проходили два детских турнира, в которых играли 31 учащийся начальных классов: в группе «А» (первоклассники) — 15 детей и в группе «Б» (2—4 классы) — 16. Судил соревнования судья республиканской категории Анатолий Крадинов, недавно отметивший своё 75-летие.

Турнир взрослых, как обычно, проводится среди научных сотрудников и ветеранов СО РАН. Среди участников — 11 докторов и кандидатов наук. Поэтому не случайно кандидат наук и два доктора наук возглавили список призёров.

Победителем впервые стал активно играющий в последнее время старший научный сотрудник Института математики к.ф.-м.н. О. Кудинов. Он уверенно лидировал в течение всего турнира и набрал 6,5 очков из 7 возможных. Следует отметить, что весной прошлого года Олег Викторович успешно выступил в составе команды ИМ СО РАН, вновь ставшей чемпионом ННЦ, а в январе текущего года победил в Новогоднем очном конкурсе решения шахматных заданий-миниатур. Второе место занял в.н.с. ИАиЭ СО РАН д.ф.-м.н. А. Пархоменко (6 очков), третье — заведующий лабораторией Института молекулярной и клеточной биологии д.б.н. А. Вершинин (5,5 очков). По 4 очка набрали шесть участников, которые по дополнитель-



ным показателям расположились в следующем порядке: Н. Григорьев, к.ф.-м.н. Ю. Машиков, к.т.н. В. Красинский, В. Федоренко, к.ф.-м.н. А. Евсеев, А. Белов.

В младшей группе «А» детского турнира победил Данил Кочкин (6 очков из 7), за ним расположились призёры Тимофей Долгов (5), Кирилл Данчук (5), Николай Лапцевич (5). В старшей группе «Б» победителем стал Артём Юшков (6 очков из 7), а призёрами — Степан Бронников (5,5), Александр Помаза-

нов (5,5), Егор Куклин (4,5). Среди девочек отличились Олеся Помольцева (3,5), Айко Бурнакова (3,5), Рената Кочкина (3,0).

Победители и призёры были награждены дипломами Общественного совета по спорту ННЦ СО РАН и ценными призами, а все участники детского Мемориала получили памятные подарки. Специальный приз вручили старшему участнику — к.т.н. Л. Шепелянскому. Лев Абрамович — известный защитник природы Академгородка.

Одновременное проведение нескольких турниров с участием взрослых и детей превратило Мемориал в шахматный праздник с выступлениями свидетелей создания Академгородка. На закрытии Мемориала своими воспоминаниями о Михаиле Алексеевиче поделились его внук д.ф.-м.н. Михаил Михайлович Лаврентьев, президент Шахматного клуба СО РАН профессор А.В. Сычёв и директор Новосибирского филиала ИВЭП СО РАН А.А. Атавин. Они долгие годы общались с Михаилом Алексеевичем, и им, конечно, есть что рассказать о создателе нашего научного центра — выдающемся учёном и человеке.

Правление Шахматного клуба СО РАН выражает глубокую признательность Управлению делами СО РАН (Э. Скубневский, П. Дрожжин), Объединённому комитету профсоюза ННЦ (А. Попков, Е. Ковалёв), Администрации Советского района (В. Шварцкопф, Е. Горланов), ООО «АкадемКофе» кофейни «Трэвелерс Кофе» (С. Суртаева), РООС «Наш Городок» (В. Агафонов, Н. Нидаева), магазину «Мир спорта» (П. Малахов), ИП Ежовскому Олегу Владиславовичу.

Р. Ларин, член Правления ШК СО РАН, мастер спорта России

На снимке: — участники детского Мемориала. Пятый слева (сидит) — победитель в группе «Б» А. Юшков. Фото Ю. Ворончихина

Для поддержки сельской кооперации

В рамках мероприятий, запланированных на 2013 год, объявленный Президентом Республики Саха (Якутия) Егором Борисовым Годом села, 30 января в Якутском научном центре Сибирского отделения РАН состоялась региональная конференция по вопросам сельской кооперации.

В последнее время в Республике Саха (Якутия) приняты «Прогноз социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2012—2016 годы» и «Программа социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на период до 2025 года и основные направления до 2030 года». Республика имеет значительную потребность в научном обосновании и сопровождении этих социально-экономических программ и проектов.

В целях усиления роли науки в решении фундаментальных и прикладных проблем экономики регионов Сибири и Дальнего Востока, в том числе Республики Саха (Якутия), в декабре 2011 года по решению Объединённого учёного совета по экономическим наукам Сибирского отделения РАН в Якутском научном центре создан Отдел региональных экономических и социальных исследований.

Отдел региональных экономических и социальных исследований с самого начала создания начал сотрудничать с потребительским кредитным кооперативом «Сахакредит».

7 июля 2012 года между Президиумом Якутского научного центра и кредитным кооперативом «Сахакредит» было подписано Соглашение о сотрудничестве. Согласно соглашению, Отдел региональных экономических и социальных исследований взял на себя научное сопровождение деятельности кооператива «Сахакредит» как научной лаборатории. Заместителем руководителя — научным консультантом кооператива «Сахакредит» стала научный сотрудник Отдела региональных экономических и социальных исследований к.э.н В.М. Баишева.

На сегодняшний день можно констатировать, что деятельность кооператива, основанная на научном подходе, даёт результаты — кооператив «Сахакредит» первым в Российской Федерации получил лимит кредитования ОАО «Россельхозбанк» в сумме до 400 млн рублей со сроком кредитования до 4 лет. Программа прошедшей конференции включала в себя две части — заседание секций и пленарное заседание по вопросам развития сельской кооперации.

В первой половине дня прошли заседания секций по направлениям «Наследные сельскохозяйственные обслуживающие ко-

оперативы (оленоводческие и животноводческие)»; «Сельскохозяйственные кредитные кооперативы»; «Сельскохозяйственные перерабатывающие и снабженческо-сбытовые кооперативы»; «Сельские потребительские общества».

В актовом зале Президиума Якутского научного центра СО РАН прошло пленарное заседание по вопросам развития сельской кооперации. Министр сельского хозяйства и продовольственной политики И.И. Слепцов выступил с докладом «О развитии кооперации в Республике Саха (Якутия)». С докладом «Об участии научных учреждений Якутского научного центра СО РАН в социально-экономическом развитии Республики Саха (Якутия)» выступил заместитель председателя Президиума ЯНЦ СО РАН д.э.н. А.А. Пахомов. В обсуждении докладов приняли участие председатель СПО «Холбос» П.Н. Мишкин, исполнительный директор ревизионного союза «Агроконтроль» М.Т. Попова, исполнительный директор Якутского ревизионного союза А.Я. Яковлев.

Затем состоялись выборы делегатов на региональное совещание сельских кооперативов в Новосибирске, которое состоится 21 февраля, и на I Всероссийский съезд сельских кооперативов, который пройдёт в Санкт-Петербурге 21—22 марта. Республику Саха (Якутия) на нём будут представлять 30 человек.

Конференция завершилась награждением отличившихся работников сельской кооперации Республики Саха (Якутия) и вручением почётных грамот.

В планах совместных действий Отдела региональных экономических и социальных исследований ЯНЦ СО РАН и кредитного кооператива «Сахакредит» — проведение в июне этого года Всероссийского форума сельских кредитных кооперативов в г.Якутске. Президиум Якутского научного центра СО РАН озвучил свою готовность к тесному взаимовыгодному сотрудничеству с Министерством сельского хозяйства и продовольственной политики в научном сопровождении вопросов развития села в Республике Саха (Якутия).

Пресс-служба ЯНЦ СО РАН

Лыжня России-2013

Приглашаем сотрудников учреждений Новосибирского научного центра СО РАН к участию в XXXI открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России—2013». В Новосибирске соревнования пройдут 10 февраля в Советском районе на лыжной базе Института ядерной физики им. Г.И. Будкера СО РАН им. В. Пелеганчука и лыжной базе им. А. Тульского.

Регистрация участников в день соревнований состоится с 8:30 до 11:00, в 11:45 — торжественная церемония открытия соревнований.

За дополнительной информацией обращаться по тел.: 228-87-34 и 7-913-788-05-05.

Байкальский музей отметит своё 20-летие конференцией

25—28 августа в Байкальском музее пройдет вторая международная научная конференция «Актуальные вопросы деятельности академических естественно-научных музеев», посвященная 20-летию Байкальского музея Иркутского научного центра Сибирского отделения РАН.

Научное направление конференции — фундаментальные и прикладные исследования и современные технологии представления научных результатов в академических естественно-научных музеях. Цель конференции — обмен результатами и современными технологиями представления научных исследований с целью выработки новых стратегий деятельности академических естественно-научных музеев согласно вызовам XXI века.

Первая Международная конференция, посвященная актуальным вопросам деятельности музеев, была проведена в феврале 2010 года. На второй конференции будет обобщён опыт деятельности музеев, наиболее эффективные и современные методы их работы. И, главное, будут подведены итоги деятельности Байкальского музея за 20 лет.

За последние годы Байкальский музей ИИЦ СО РАН преобразился, созданы новые экспозиции, внедрены современные техно-

логии представления фундаментальных исследований эволюции озера Байкал и Байкальской рифтовой зоны. Открытая в 2011 г. крупнейшая из семи экспозиций музея «Развитие жизни на фоне абиотических изменений на Земле» обобщает современные научные концепции истории развития жизни на Земле, в том числе — истории Байкальской впадины и озера Байкал.

Кроме научных докладов и постерной сессии в рамках конференции планируется организация круглого стола по теме «Проблемы современного представления и популяризации знаний в музейной деятельности». Для молодых участников конференции сотрудниками Байкальского музея будет проведён мастер-класс. В дни проведения конференции будут предложены экскурсии, в том числе по озеру Байкал. Планируется издание сборника материалов конференции.

Наш корр.

День Байкала в Москве

3 февраля на фестивале «Золотая Черепаха» в Москве прошёл День Байкала.

Фонд содействия сохранению озера Байкал и Оргкомитет Московского международного Фестиваля дикой природы «Золотая Черепаха» провели в Центральном Доме художника торжественные мероприятия под названием День Байкала.

Для посетителей были устроены мастер-классы фотохудожника Ольги Каменской и оператора подводной съёмки на Байкале Вячеслава Красакова. Демонстрировались фильмы «Православие на Байкале» (о духовной экологии Байкальского региона) и «К глубинам Байкала», посвящённый погружениям глубоководных аппаратов «Мир».

Гостей фестиваля ждало множество

развлекательных мероприятий, в частности, выступления артистов коллектива «Урчал» с народными песнями и танцами Бурятии. Для детей в национальной бурятской юрте была организована игровая программа Музея кочевой культуры, где можно было отведать свежесваренный бурятский чай с молоком, маслом и солью.

Посетители всех возрастов активно включались в хоровод национального бурятского танца «Ёхор». В завершении празднования Дня Байкала посетители повязали разноцветные ленточки на символическом дереве желаний, передаёт «Байкал-Daily».

Соб. инф.